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ΠΑΣΟΚ 

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 

                                                                 

Αθήνα, 19 Φεβρουαρίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

ΠΡΟΣ: 1. Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

  2. Τον Υπουργό Δικαιοσύνης 

  3. Τον Υπουργό Υγείας 

 

 

ΘΕΜΑ: «Ανάγκη ενίσχυσης Αστυνομικών Τμημάτων Αερολιμένα, Χερσονήσου και 

Μαλεβιζίου της Διεύθυνσης Αστυνομίας Ηρακλείου λόγω αύξησης των επισκεπτών του 

νησιού και λόγω σπουδαίας επιβάρυνσης Υπηρετούντων σε περιστατικά  μεταφοράς 

ψυχικά ασθενών δυνάμει εισαγγελικών παραγγελιών» 

 

Κύριοι Υπουργοί,  

Με τα επίπεδα εγκληματικότητας στη Χώρα να προβληματίζουν έντονα και ενώ βρισκόμαστε 

λίγες ημέρες πριν την ψήφιση της αλλαγής του Κώδικα Ποινικού Δικαίου και του Κώδικα 

Ποινικής Δικονομίας, η κατάσταση που επικρατεί στα Αστυνομικά Τμήματα Αερολιμένα, 

Χερσονήσου και Μαλεβιζίου είναι δυσχερής. 

Ήδη, οι διενεργούμενες τακτικές μεταθέσεις της Ελληνικής Αστυνομίας απαξίωσαν πλήρως 

την Δ.Α. Ηρακλείου και δεν προέβλεψαν την ενίσχυση αυτής με Αστυνομικούς, την ίδια 

στιγμή που η Αστυνόμευση τόσο της Υπαίθρου, όσο και του Ορεινού Άξονα αποτελεί έργο 

δύσκολο και χρονοβόρο δεδομένων των αποστάσεων. 

Παρά τις Υπηρεσιακές ανάγκες οι θέσεις που προκηρύχθηκαν με την 

υπ’αριθμ.πρωτ.1647/24/205096 από 31/1/2024 της Διεύθυνσης Αστυνομικού Προσωπικού 

για την Δ.Α. Ηρακλείου είναι  μόλις ΜΙΑ για Ανθυπαστυνόμους – Αρχιφύλακες και ΚΑΜΙΑ για 

λοιπές κατηγορίες. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3374

Ημερομ. Κατάθεσης:

21/2/2024
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Ειδικότερα για τα ΑΤ Αερολιμένα, Χερσονήσου και Μαλεβιζίου της Δ.Α. Ηρακλείου, εκκινεί σε 

περίπου δυο μήνες η τουριστική περίοδος, με συνακόλουθη αύξηση των επισκεπτών του 

νησιού. 

-Για το χώρο αρμοδιότητας του ΑΤ Αερολιμένα Ηρακλείου, η αύξηση των τουριστών 

συγκρίνοντας συνολικά τα έτη 2022 και 2023 είναι της τάξεως 9,2%, ενώ ενδεικτικά τον μήνα 

Αύγουστο 2023 διακινήθηκαν συνολικά 1.442.751 επιβάτες. Αυτόν τον όγκο τουριστών που 

προστίθεται στον ήδη μονίμως διαμένοντα πληθυσμό αστυνομεύουν μόλις 32 αστυνομικοί. 

-Στο χώρο αρμοδιότητας του ΑΤ Χερσονήσου ανήκουν 450 ξενοδοχεία και 750 ενοικιαζόμενα 

δωμάτια, με αριθμό τουριστών να ξεπερνάει τους 200.000-250.000. Το συγκεκριμένο 

Αστυνομικό Τμήμα έχει στην εποπτεία του έναν από τους μεγαλύτερους Δήμους του Νομού 

Ηρακλείου, συνολικής εκτάσεως 272 km2, η δε αστυνόμευση γίνεται με μόλις 40 άτομα 

προσωπικού. 

-Τέλος, στο χώρο αρμοδιότητας του ΑΤ Μαλεβιζίου ανήκουν 293 km2 και οι ξενοδοχειακές 

κλίνες της περιοχής ξεπερνούν τις 16.500. Στην αρμοδιότητα του ίδιου Αστυνομικού 

Τμήματος βρίσκονται και περί τα 2.000 καταστήματα (εμπορικά και υγειονομικού 

ενδιαφέροντος) τις παραβάσεις των οποίων οφείλει να ελέγχει η Αστυνομία. 

 

Σε όλα τα ως άνω, θα πρέπει να προστεθεί και το ότι στην καθημερινή λειτουργία των 

Αστυνομικών Τμημάτων ανήκει εκτός των άλλων και η μεταφορά πολιτών για τους οποίους 

εκτελείται εισαγγελική παραγγελία για ψυχική εξέταση. Η διαδικασία αυτή καθίσταται 

εξαιρετικά χρονοβόρος (εκτός από δυσχερής και επικίνδυνη) για τα αστυνομικά όργανα, 

λαμβανομένου υπόψη και του όγκου των νοσοκομειακών περιστατικών, αφού όπως γίνεται 

αντιληπτό ο Αστυνομικός είναι αδύνατον να αφήσει τον προς εξέταση πολίτη ελεύθερο πριν 

την εκτέλεση της εισαγγελικής παραγγελίας, η οποία όμως εκκινεί να εκτελείται μόλις τον 

παραλάβει ο αρμόδιος Ψυχίατρος και το νοσηλευτικό προσωπικό. Αποτέλεσμα αυτού είναι οι 

Αστυνομικοί να εγκλωβίζονται σε ένα άτυπο καθεστώς «νοσοκομειακής συνοδείας», η οποία 

τυγχάνει να ξεπερνά συχνά και την διάρκεια του ωραρίου εργασίας τους, ενώ φυσικά στη 

διάρκεια των ωρών αυτών, στερούνται και τα αστυνομικά τμήματα τα περιπολικά και τους 

υπαλλήλους τους. 

Φυσικά, η αύξηση των περιστατικών αυτών είναι ακόμα μεγαλύτερη κατά τους τουριστικούς 

μήνες, ωθώντας τελικώς τους αστυνομικούς να μην μπορούν να εξυπηρετήσουν καν άμεσα 

περιστατικά στα πλαίσια του αυτοφώρου.  
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Είναι πρωτοφανής η πλήρης αποδυνάμωση της Διεύθυνσης Αστυνομίας Ηρακλείου και 

ειδικότερα των ως άνω Αστυνομικών Τμημάτων που επιφορτίζονται με αστυνόμευση σε 

τουριστικές περιοχές, παράλληλα οι Αστυνομικοί απασχολούνται με καθεστώς υπερεργασίας 

για να εξυπηρετήσουν πάγιες Υπηρεσιακές τους ανάγκες. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

 

Ερωτάσθε  

Κύριοι Υπουργοί, 

1. Θα προβείτε, με ποιο τρόπο και σε ποιο χρονικό πλαίσιο σε ενίσχυση των 

Αστυνομικών Τμημάτων Αεροδρομίου, Χερσονήσου και Μαλεβιζίου, ενόψει της 

επερχόμενης τουριστικής αύξησης του πληθυσμού που επιλαμβάνονται και ενεργούν; 

2. Θα φροντίσετε και με ποιους τρόπους για την ενημέρωση των Εισαγγελιών και των 

Νοσοκομείων της χώρας για την προτεραιοποίηση της εκτέλεσης των εισαγγελικών 

παραγγελιών για εξέταση ψυχικής υγείας και την ανάγκη άμεσης χρονικής 

αποδέσμευσης των αστυνομικών οργάνων, δεδομένου ότι η κείμενη νομοθεσία και η 

υπ’αριθμ. Γ3α/Γ.Π.οικ.6388/01-02-2024 Εγκύκλιο του Υφυπουργού Υγείας δεν 

εφαρμόζονται επαρκώς στην Δ.Ε. Ηρακλείου;  

 

O βουλευτές 

Ελένη Βατσινά  

 

Αποστολάκη Μιλένα 

 

Μπαράν Μπουρχάν 

 

 

 

 




